

Традицията на Българската асоциация на дружествата за допълнително пенсионно осигуряване преди коледните и новогодишните празници да вдигат градус на настроението както на своите членове, така и на журналистите не ни отмина и на 12 декември т.г., когато хотел „Шератон“ в София събра партньори и съмишленици, както и представители на политическия елит. Тази година беше по-специална, защото бе ознаменувана десетата годишнина от създаването на БАДДПО.

На знаменателната дата срещата събра мениджъри и специалисти на пенсионноосигурителните дружества, членове на асоциацията. Присъстваха също така ръководители и отговорни представители от политическия ни елит като министърът на труда и социалната политика ЕМИЛИЯ МАСЛАРОВА, съветникът на президента по социалните въпроси НИКОЛАЙ НИКОЛОВ, председателят на Комисията по труда и социалната политика на НС ХАСАН АДЕМОВ, управителят на НОИ ЙОРДАН ХРИСТОСКОВ, председателят на КФН АПОСТОЛ АПОСТОЛОВ, както и ръководещият Управление „Осигурителен надзор“ БИСЕР ПЕТКОВ, председателят на Българската асоциация на управляващите дружества СТОЯН ТОШЕВ, представители от националните синдикални централи и работодателски организации, от АБЗ и представители на някои неправителствени институции.

Бяхме там и ние, финансовите журналисти от всички медии, отразявали през изминалите години и отразяващи и през 2007 г. дейността на допълнителното пенсионно осигуряване.



БАДДПО ОТПРАЗНУВА 10-ГОДИШНИНАТА СИ

● Празникът в „Шератон“ събра хора от политическия и общественния елит

Пак по стара традиция БАДДПО връчи традиционните петгодишни журналистически награди. Тази година те бяха за вестник „Дневник“, вестник „Стандарт“, вестник „Пари“, вестник „КЕШ“ и националната телевизия.

Вече е факт, че една от най-значимите и на-успешни реформи у нас в периода на прехода към демокрация и пазарна икономика е реформата в областта на пенсионното осигуряване. Пенсионноосигурителните дружества осъществиха най-важната част от тази реформа с изграждането и функционирането на втория и третия стълб на пенсионната система. Започна привличането на частния сектор под формата на частни пенсионни фондове към бъдещото финансиране на възрастните хора.

Началото на дейността по допълнителното пенсионно осигуряване беше поставено през 1994-1995 г. с учредяването на първите пет доброволни пенсионни фонда, които през 1997 г. взеха решение за създаването на БАДДПО. През 2007 г. вноската за частните пенсионни фондове (втори стълб) стана 5%.

Ретроспекцията на историческото развитие доказва, че 10-годишнината от учредяването на БАДДПО и празничната вечер, посетена от множество политически и обществени дейци, е едно ярко обществено признание за нейната дейност. Тържественото честване на юбилея бе повод за равносметка за извършеното през този период в дейността по допълнителното пенсионно осигуряване.

„Създаването на БАДДПО е важен етап в развитието на допълнителното пенсионно осигуряване в България, защото именно консолидацията на дейността дава възможност на пенсионния бизнес чрез своята организация да участва във всички етапи от подготовката и осъществяването на пенсионната реформа в страната, ко-



ка и в международен план. БАДДПО е активен участник в международните организации и форуми на пенсионните фондове. Тя е редовен член на ФИ-АП и е със статут на наблюдател в ЕФРП.

Най-важното постижение за асоциацията е, че тя обединява всичките 9 лицензирани пенсионноосигурителни ком-



ето изиграва изключително важна роля в определянето на стратегията и целите на реформата, както и за качеството на новото законодателство в тази област“ - изтъкна в празничното си експозе председателят Й Никола Абаджиев.

През десетгодишната си история асоциацията успява да се изгради и утвърди като авторитетна, ценена и уважавана неправителствена организация както в национален, та-

паний, развиващи дейност в България, управляващи 27 допълнителни пенсионни фонда от втория и третия стълб, в които вече се осигуряват повече от 3,2 млн. души от осеммилионното население на страната.

Според Н. Абаджиев като приоритет в бъдеще трябва да бъде вече доброволното пенсионно осигуряване, където осигурените са едва 580 000 души, както и повишаването на инвестиционната и осигурителна култура на българите. Друга перспектива от следващата година е и

въвеждането на мултифондовите в пенсионното осигуряване. Дружествата за допълнително пенсионно осигуряване се стремят да осигурят адекватни пенсии на утрешните ни пенсионери чрез повишаване на осигурителните вноски, увеличаване на доходността на инвестициите на активите на фондовете. Крайната цел всъщност е постигане на повече от 40 на сто коефициент на заместване на доходите от допълнителната пенсия от втория и от третия стълб на пенсионната система.

В своето приветствие министър Емилия Масларова също подчерта, че създаването на БАДДПО отбелязва важен етап в развитието на допълнителното пенсионно осигуряване. Тя обясни значимата роля на асоциацията за успешното провеждане на българската пенсионна реформа. Модернизацията на българския пенсионен модел беше тежка - спомена тя - и все пак посредством усилията на частния бизнес у нас се стигна до днешния модерен тристълбов модел.

И Хасан Адемов, председател на Комисията по труда и социалната политика на НС, приветства БАДДПО, като обясни, че за последните 10

години членовете на асоциацията се превърнаха в източник на познанието, икономическия успех и обществения авторитет, като тръгнаха и по пътя на международното признание.

Десет години активна дейност е достоен юбилей, като през цялото това време асоциацията допринесе за създаването и развитието на допълнителното пенсионно осигуряване у нас - обясни председателят на КФН Апостол Апостолов. Ролята на асоциацията - спомена той - в изграждането на втория и третия стълб от системата е завидна, като тя бе сериозен съавтор и при създаването на законовата нормативната уредба, както и в практическото ѝ приложение. Според Апостолов БАДДПО се превръща в обединител на интересите на водещия в страната бизнес, какъвто е допълнителното пенсионно осигуряване. Защото при 3.3 млн. осигурени лица и над 2 млрд. лв. набрани активи в пенсионните фондове този бизнес се превърна в двигател за развитието на финансовата система в България.

Управителят на НОИ Йордан Христосков обясни дейността на БАДДПО през тези десет години с две ключови думи. Първата е партньорство - защото пенсионното осигуряване е нещо единно между солидарната и капиталовата системи за осигуряване; между задължителната и доброволната му част. Защото става дума за публично-частно партньорство при подготовката на нормативните актове.

Втората ключова дума, която характеризира нашия модел, според Христосков е сигурност, базираща се на изграденото вече доверие в капиталовата система. Имен-



но този десетгодишен юбилей на асоциацията също доказва, че може да се вярва в този тип пенсионно осигуряване.

След официалната част вечерта премина в богат и изискан коктейл с много настроение и приятелски разговори, както и по традиция с церемониално разрязване на юбилейната торта.

**Празника отрази ИЛЕАНА СТОЯНОВА
Снимки ХАЧИК РУМЯН**